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1(  اختر الاإجابة ال�سحيحة لكل من الفقرات الاآتية:
)1( اإذا تاأك�س��د كبريتيد الهيدروجين H2S واأنت��ج حم�س الكبريتيك H2SO4؛ فاإن مقدار التغير 

في عدد تاأك�سد الكبريت S هو:
اأ( 2       ب( 6         ج�(  4        د( 8

)2(  المركب الذي يكون فيه عدد تاأك�سد الكلور Cl ي�ساوي + 1 هو:
                             HClO3 )   اأ

        HClO4 )ب
                                       HClO )�ج

 HCl )  د
Br-    +    NO3

-    H+
    Br2    +    NO        :3( في المعادلة غير الموزونة الاآتية(

 عدد الاإلكترونات المفقودة اأوالمكت�سبة في التفاعل ي�ساوي:
اأ( 3                 ب( 6                  ج�( 2                  د( 1

)4( اأيُّ التفاعلات الاآتية ي�سلك فيها الاأك�سجين كعامل مختزل؟
2H2 + O2  2H2O    )   اأ

CH4 + 2O2  CO2 + 2H2O    )ب
2Cl2 + O2  2Cl2O    )�ج

2F2 + O2  2OF2    )  د
)5( في اأيّ التحولات الاآتية يحدث تاأك�سد لذرات النيتروجين؟

N2O4    NO    )   اأ
NO        N2    )ب
N2        NO2    )�ج

NO2    N2O4    )  د
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)6(  عند التحليل الكهربائي لم�سهور NaCl  با�ستخدام اأقطاب غرافيت، فاإنه ينتج:
اأ  (  ذرات ال�سوديوم عند المهبط، وغاز الكلور عند الم�سعد.
ب( ذرات ال�سوديوم عند الم�سعد، وغاز الكلور عند المهبط.
ج�( غاز الهيدروجين عند المهبط، وغاز الكلور عند الم�سعد.

د  ( غاز الهيدروجين عند المهبط، وغاز الاأك�سجين عند الم�سعد.
)7(  اأيُّ العبارات الاآتية �سحيحة فيما يتعلق بالخلية الغلفانية؟

المهبط �سالب.                            ب( التفاعل تلقائي. اأ   (  
ج�(  جهد الخلية �سالب.                     د  ( الاختزال عند الم�سعد.

)8( اإذا علم��ت اأن العن�س��ر X يتفاعل مع حم���س الهيدروكلوريك المخفف HCl، وينتج غاز 
 HCl لا ي�س��تطيع اإطلاق غاز الهيدروجين من محلول حم�س Y الهيدروجين، والعن�س��ر

المخفف، لذا فاإن ترتيب جهود الاختزال المعيارية لاأيونات العنا�سر تكون:
Y2+ < X+ < H+ )ب                    X+ < Y2+ < H+  )   اأ
X+ < H+ < Y2+ )  د                   Y2+ < H+ < X+  )�ج

)9( خلي��ة غلفاني��ة قطباه��ا  Ni /Pb ، واتج��اه انحراف موؤ�س��ر الفولتميتر فيه��ا باتجاه قطب 
الر�سا�س. فاأيُّ العبارات الاآتية تمثل ما يمكن اأن يحدث في هذه الخلية؟

كتلة الر�سا�س تزداد، وتركيز اأيوناته يقل بمرور الزمن. اأ  ( 
ب(  كتلة النيكل تقل، وتركيز اأيوناته يقل بمرور الزمن.

ج�( كتلة الر�سا�س تقل، وتركيز اأيوناته يزداد بمرور الزمن.
د  ( كتلة النيكل تزداد، وتركيز اأيوناته يقل بمرور الزمن.

2(  وازن المعادلات الاآتية بطريقة ن�سف التفاعل:
HSO3

-   +   IO3
-   

H+

   SO4
2-   +   I2

ICl    
H+

   IO3
-   +   I2   +   Cl-

MnO4
-   +   NO2    

OH-
    MnO2  +   NO3

-

3(  يمثل ال�سكل )2-15( خليتين كهركيميائيتن. بالا�ستعانة بالجدول )2-1(، اأجب عن الاأ�سئلة 
التي تليهما: 
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ال�سكل )2-15(: خليتان كهركيميائيتان.

اأ   (  ما نوع الخلية الثانية؟
ب( ما تحولات الطاقة في الخلية الاأولى؟

ج�( ماذا يمثل الرمز )�س( وما دوره في الخلية الاأولى؟
د  ( ما التفاعل الذي يحدث عند المهبط في الخلية الثانية؟

ه�( ما التفاعل الذي يحدث عند الم�سعد في الخلية الاأولى؟
و  ( ماذا يمثل الرمز )�س(؟ وما دوره في الخلية الثانية؟ 

4( يبيّ��ن الج��دول المجاور عددًا من التفاعلات التي تتم في عدد من الخلايا الغلفانية. ادر�س��ه، ثم 
اأجب عن الاأ�سئلة التي تليه:

�لتفاعلات �لخلوية °E )فولت(
1.032Ag+ + Ni    2Ag + Ni2+

0.34Cu2+ + H2     2H+ + Cu

0.46Cu + 2Ag+    Cu2+ + 2Ag

0.57Cu2+ + Ni     Cu + Ni2+

1.08Co + 2Ag+   Co2+ + 2Ag

اأ   ( ما قيمة جهد الاختزال المعياري للف�سة؟
ب( خلية غِلفانية قطباها (Ag ، Ni). فاأي القطبين تزداد كتلته مع الزمن؟
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ج�( خلية غلفانية تتكوّن من الاأقطاب (Cu، Co)، اح�سب قيمة °E للخلية.        
د  ( رتب العنا�سر (Ag ،Ni ،Co ،Cu) ح�سب قوتها كعوامل مختزلة ت�ساعديًّا.

ه�( هل يمكن حفظ محلول NiSO4 في وعاء م�سنوع من Ag؟
و  ( اأيُّ الفلزين : Cu اأم Ni ي�ستطيع اإطلاق غاز الهيدروجين من محلول حم�س الهيدروكلوريك 

المخفف؟
5(  اإذا ت��م تزوي��د خلية التحليل الكهربائي لم�س��هور كلوريد ال�س��وديوم NaCl بجهد مقداره  
3.5 فولت، فهل تتوقع حدوث تفاعلات تاأك�سد واختزال؟ ف�سّر اإجابتك م�ستعينًا بجدول 

جه��ود  الاخت��زال  المعياري��ة  )1-2(.    
6( لديك الفلزات Y، X، D، C، B، A  والتي تكون على �سكل اأيونات ثنائية موجبة في مركباتها، 

فاإذا علمت اأن:
.C2+ ولا يختزل اأيونات ، X2+ يختزل اأيونات A اأ   ( العن�سر

.Y في وعاء من  D و B ب( يمكن حفظ محاليل كل من
.Bمن اأيوناته با�ستخدام العن�سر D ج� ( يمكن ا�ستخلا�س الفلز

د  (  العن�سر B لا يحرر الهيدروجين من محاليله الحم�سية، ولكن العن�سر X يذوب في محلول 
حم�س HCl المخفف.

اأجب عن الاأ�سئلة الاآتية:
)1( ما نواتج التحليل الكهربائي لمحلول DSO4؟

)2( م��ا الفل��ز الذي لا يحرر غاز الهيدروجين م��ن محلول حم�س HCl المخفف، ولا يختزل 
اأيونات D؟

)3( ماذا يحدث لكتلة القطب X في الخلية الغلفانية التي قطباها D وX؟ 
)4( ماذا يحدث لتركيز اأيونات +C2 في خلية قطباها C وB؟

)5( هل يمكن حفظ محلول نترات العن�سرA في وعاء م�سنوع من الفلز B؟
.AH2 6( اكتب التفاعل الذي يحدث عند الم�سعد في خلية التحليل الكهربائي لم�سهور(

)7( حدّد فلزين لعمل خلية غلفانية لها فرق جهد اأعلى.


